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Текст к заданиям А29—А30 и В1—В6

(1) Смог бы мир существовать без птиц? (2) Если бы и смог, то это был бы
мир с безмолвными погибающими лесами и ничтожными урожаями. (3) Распло-
дились бы в огромном количестве клещи, грызуны, убытки от которых исчисля-
лись бы миллионами рублей. (4) Без птиц ничего не осталось бы от наших урожа-
ев. (5) Ведь птицы прожорливы и съедают невероятное количество жуков, пауков,
гусениц, мышей. (6) Большая синица, например, уничтожает за день до шести
тысяч насекомых, а пара канюков истребляет за лето до тысячи грызунов, что
сберегает полторы тонны зерна. (7) Как же благодарен должен быть человек
своим пернатым друзьям! (8) Как же бережно должен он относиться к ним!

(9) У нас ещё есть возможность сохранить удивительный мир природы, одна-
ко одним орнитологам не под силу такое, не обойтись им без помощи множества
любителей натуралистов. (10) Эта помощь заключается не только в нетерпимом
отношении к тем, кто губит пернатых, но и в заботе о лесе, о зелёном убранстве
городов и сёл, в подкормке птиц, устройстве гнездовий.

(11) Каждый человек должен осознавать свою гражданскую ответственность
за судьбу Земли. (12) Пока этого не будет, экологические проблемы не могут быть
успешно решены.

Прочитайте текст и определите, какие из nриведённых ниже утверждений со-
ответствуют содержанию текста

1) Из-за того, что птицы съедают огромное количество насекомых, от наших
урожаев ничего не остаётся.

2) Люди должны бережно относиться к своим пернатым друзьям.
3) Чтобы сохранить мир птиц, нужны усилия не только орнитологов.

4) Один из способов спасения птиц - создание специальных заповедников.
5) Экологические проблемы Земли уже практически решены.


